

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 78 (19849)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
21
апреля

2010г.

Восход солнца 6.10
Заход солнца 20.47
Долгота дня 14.37

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В СОЦИАЛЬНУЮ СФЕРУ

На заседании городского Совета депутаты внесли изменения в муниципальную целевую программу капитального строительства и капремонта на 2010–2012 годы.

Как подчёркивалось, это связано с увеличением объёма финансирования программы в текущем году – на капремонт и строительство и капремонт предполагается дополнительно направить в общей сложности 15 млн. руб. При этом большую часть средств (10 млн. руб.) решено использовать на ремонте кровли школы № 8, поскольку объект давно нуждается в крупных вло-

жениях. Другие приоритетные направления – жилые дома и дороги, снос ветхих бараков и подготовка площадок, а также инженерные сети и благоустройство микрорайона № 7, внеквартальные сети в третьем микрорайоне. Таким образом получит дополнительное развитие наша социальная сфера, за которой стоит улучшение качества жизни ленинск-кузнецчан.

К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

В Ленинске-Кузнецком продолжают работы по наведению порядка на городских территориях, и сейчас коллективы предприятий и организаций готовятся к предстоящему субботнику, который состоится 23 апреля.

В нем примут участие предприятия и учреждения различных форм собственности. В "Дорожнике" и Кузнецкой транспортной компании предполагают выполнить работы по благоустройству на одном из участков проспекта Кирова и улице Васильева. Специалисты библиотек города наметили навести чистоту на прилегающей к учреждениям территории. Коллектив водоканала планирует привести в порядок улицу Зварыгина и районы производственных объектов; провести планировку территории там, где велись земляные работы. В водоканале сообщили, что люди и техника к субботнику готовы.

Работники управления со-

циальной защиты населения уже провели ряд мероприятий по уборке площадей в районе бывшего центрального рынка и готовы продолжить эти мероприятия на предстоящем субботнике. В "ИП Рукин" на субботник выйдет около сорока человек, которые примут участие в благоустройстве улиц Пушкина, Зварыгина, проспекта Кирова.

К субботнику готовы школы, больницы, учреждения культуры, предприятия торговли. В нем будут участвовать работники администрации города, городского Совета народных депутатов и все, кто желает в преддверии майских праздников видеть город чистым и красивым.

ДЕЛАЙТЕ ДОБРО!

17 апреля стартовала всероссийская акция – весенняя неделя добра. Вместе с сотнями тысяч россиян в ней примут участие и ленинск-кузнецчане.

В этом году городская неделя добровольчества проходит под эгидой 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Более 2,5 тысячи жителей Ленинска-Кузнецкого пополняют нынче ряды волонтеров. Это учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, сотрудники «Красного креста», центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, работники предприятий и частные предприниматели.

В течение недели в городе пройдет 75 различных благо-

творительных мероприятий. Это благоустройство городских улиц, концерты для дошкольников, сбор вещей, игрушек для воспитанников детдомов, донорство, бесплатные парикмахерские услуги. Особое внимание будет уделено ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Им будет оказана адресная помощь, в рамках которой пройдет акция «Чистые окна».

Присоединиться к волонтерам и принять участие в весенней неделе добра может каждый желающий.

ЧТОБЫ СЛОВО ОТОЗВАЛОСЬ

Интересной и насыщенной была встреча ветеранского актива, посвященная актуальным вопросам патриотического воспитания.

Организатором встречи стала комиссия городского совета ветеранов по патриотическому воспитанию, а среди её участников были в основном члены лекторской группы, которые постоянно бывают сейчас в школах, училищах, филиалах вузов. Ветераны вели заинтересованный разговор о том, какие формы и методы использовать в работе с молодежью, как сделать свои беседы и встречи более познавательными. Затем активисты осмотрели действующие экспозиции городского краеведческого музея.

Служба новостей.

НА ВЕРНОСТЬ КУЗБАССУ

Вчера А.Г.Тулеев вступил в должность губернатора Кемеровской области.

Инаугурация губернатора прошла в Государственной филармонии Кузбасса в рамках внеочередной, 22-й сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.

В торжественной церемонии приняли участие члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, главы городов и районов области, собственники промышленных компаний, ветераны Великой Отечественной войны, деятели культуры и спорта, воспитанники губернаторских учебных заведений.

А.Г.Тулеев принял присягу: «Вступая в должность губернатора Кемеровской области, торжественно клянусь: добросовестно исполнять свои обязанности, защищать интересы Кемеровской области, верно служить народу, уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации и Устав Кемеровской области».

После этого перед собравшимися выступил владыка Аристарх, который передал губернатору поздравления от Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. Он отметил, что инаугурация губернатора проходит в пасхальные дни, что, несомненно, считается знаковым событием.

Заместитель Председателя Совета Федерации С.Ю.Орлова отметила, что благодаря А.Г.Тулееву Кузбасс смог преодолеть тяжелые 90-е годы и стабилизировать экономическую и соци-

альную ситуацию в регионе, получил дальнейшее развитие.

Знаменитый кузбассовец, летчик-космонавт СССР А.А.Леонов передал поздравления от всего отряда космонавтов и подарил губернатору картину «Фрегат», которую написал сам.

После этого с поздравлениями и пожеланиями выступили президент Уральской горно-металлургической компании И.К. Махмудов, начальник Западно-Сибирской железной дороги А.В.Целько, известный кузбасский поэт Г.Е.Юров, воспитанники губернаторских образовательных учреждений.

В ответном слове А.Г.Тулеев отметил, что сегодня «наш Кузнецкий край из бастующего, сидящего на рельсах, стучащего шахтерскими касками в 90-х годах, стал Кузбассом созидающим, индустриальной опорой России. В настоящее время наша область даёт 60% всего объёма добываемого угля в России и почти 80% наиболее ценных коксующихся марок, обеспечивает 86% общероссийского экспорта угля».

За последние 12 лет бюджет области вырос в 12 раз в сопоставимых цифрах. Это, безусловно, прорыв, подчеркнул А.Г.Тулеев. Губернатор также отметил, что за эти годы заложены основы развития новых для Кузбасса отраслей экономики. Это, прежде всего, добыча метана из угольных пластов и нефтехимия.

«Наша задача – выйти на промышленную добычу метана в объеме 4 млрд. кубометров в год к



2020 году», – сообщил А.Г.Тулеев. Говоря о развитии нефтехимии, он отметил, что в 2011 году в области будет введен в эксплуатацию Яйский нефтеперерабатывающий завод, который полностью закроет потребности области в дизтопливе, мазуте и некоторых марках бензина. По словам А.Г.Тулеева, много сделано за 12 лет и в других отраслях промышленности. Только в угольной промышленности было построено 57 новых современных предприятий по добыче и переработке угля. Продолжается активное строительство города молодых, города будущего – Лесная Поляна на 35 тыс. семей.

Серьёзное внимание уделяется развитию спорта и туризма. С 1997 года реализуется проект «Туристический комплекс «Шерегеш». Если 10 лет назад в Горной Шории отдыхало 5 тысяч туристов в год, то уже в 2009 году – 250 тысяч человек. К 2015 году туристический поток в Кузбассе возрастет ещё на треть. А это – не только хороший отдых

для людей, но и новые рабочие места, и дополнительные доходы в бюджет области.

Как отметил А.Г.Тулеев, будущее Кузбасса будет определяться конкурентоспособностью региона. Нам необходимо сделать Кемеровскую область удобной, комфортной и привлекательной и для проживания, и для ведения бизнеса, превратить Кузбасс в территорию успеха.

Для этого нужно создать такие условия, чтобы наши люди могли хорошо зарабатывать и всесторонне развиваться и в профессиональном, и в личном плане. И тогда Кузбасс успешно выйдет к поставленным целям, сказал А.Г.Тулеев.

Напомним, что Президент РФ Д.А.Медведев 11 марта внес на рассмотрение Совета народных депутатов Кемеровской области кандидатуру А.Г.Тулеева для наделения его полномочиями губернатора. Региональный парламент единогласно утвердил кандидатуру А.Г.Тулеева 18 марта.

Президент РФ Д.А.Медведев поздравил А.Г.Тулеева с официальным вступлением в должность губернатора Кемеровской области.

В телеграмме говорится: «Вы пользуетесь заслуженным авторитетом как компетентный руководитель, обладающий большим профессиональным опытом. Убежден, что ваша работа на посту высшего должностного лица Кемеровской области и в дальнейшем будет спо-

собствовать поступательному социально-экономическому развитию региона, повышению качества жизни людей».

К поздравлению присоединился Председатель Правительства РФ В.В.Путин. Он подчеркнул, что за годы активной, плодотворной деятельности на ответственном государственном посту А.Г.Тулеев много сделал для всестороннего, динамичного развития Кузбасса, реализации его значимого потенциала, повыше-

ния благосостояния жителей.

Поступили также поздравительные телеграммы от Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, первого заместителя Председателя Правительства И.И.Шувалова, полномочного представителя Президента в Сибирском федеральном округе А.В.Квашнина, руководителей министерств и ведомств, руководителей более 80 субъектов РФ, жителей Кузбасса, России, стран СНГ.

На днях начальник Управления по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области, генерал-майор полиции Безрядин Сергей Алексеевич приехал в город, чтобы провести выездной прием жителей. Ценность таких встреч, которые проводятся на территории области регулярно, заключается в возможности получить более точные знания об оперативной обстановке на подведомственных территориях. После дня плодотворной работы Сергей Алексеевич и начальник межрайонного управления Сергей Иванович Зуев провели брифинг для журналистов города, на котором рассказали об опыте проведения таких выездных приемов.

- Знаем, что такой опыт работы применяется у нас постоянно. Наш город, стоит полагать, не первый в этом списке?

С. А. Безрядин: - В этом году уже были в Новокузнецке. Основная цель таких приемов - это посмотреть, насколько эффективно работают наши службы, проанализировать активность населения, а значит, и доверие к нашей службе. Я у вас был, примерно, год назад. Тогда мы проводили аналогичное мероприятие, посмотрели, что очень активно население. Отчасти, наверное, потому, что, согласно статистическим данным, Ленинск-Кузнецкий выделяется по сравнению с другими городами сложностью ситуации. По данным «Скорой помощи», - порядка 200 было вызовов за первый квартал. Это больше, чем в Новокузнецке, хотя численность населения там значительно выше, ведь это самый крупный город в области. Это проблема. Сегодня было очень много звонков, причем мы посмотрели - ряд адресов просто повторяется.

- Расскажите, с какими вопросами чаще всего люди обращаются?

С. А. Безрядин: - Вот сегодня рассказывали, что в обычном многоквартирном доме находится притон, который действует длительное время. В подъезде пол завален шприцами, они же и за трансформаторными щитами. Шприцы грязные. Дети, проходя, могут случайно уколоться и заразиться чем-нибудь. В этом случае нужно принимать какие-то меры, но жители не знают, что им делать, да и проблема перестала быть проблемой одного дома. И органы по контролю за оборотом наркотиков, где всего шесть оперативников и два следователя, не в состоянии проконтролировать весь этот район. Тем более, что работают сотрудники не только в Ленинске-Кузнецком, межрайонный отдел обслуживает также Польшаево, Крапивинский район, Ленинск-Кузнецкий район - такая большая территория. Нужно подключить наших коллег из милиции, их задача - тоже этим вопросом заниматься. Если в семье есть дети, должны работать сотрудники ПДН, которые будут смотреть, нарушены ли права этих детей или нет. Мы стараемся как раз по итогам сегодняшней встречи с населением привлечь и органы местной власти к этой проблеме.

- А сколько всего таких обращений поступило от жителей?

С. А. Безрядин: - За первый квартал поступило 30

следователя или сотрудника милиции написать представление в муниципалитет, на территории которого находится квартира. Мы готовим такие представления. Расписываем, что по такому-то адресу есть притон. Если глава муниципалитета получает такое представление, его задача - подключить свою юридическую службу, обратиться в суд. Состоится судебное решение - этих людей лишают квартиры. А если жилец - собственник? Тогда все сложнее. Судебным

привлечь людей за организацию преступного сообщества нужно провести серьезную работу. Это год-полтора. И еще года два-три дело рассматривается в суде.

А иногда мы встречаемся с другими фактами, когда суды выносят условное наказание из-за несовершеннолетних детей. Есть у нас прецедент - шесть детей у женщины. Живет в квартире. Судима. Продолжает торговать. Думаю, в этом случае ее нужно лишить родительских прав.

Другое направление - реабилитация в религиозных организациях. Но мы не можем говорить об эффективности такого лечения. Хотя, в принципе, я был в Новокузнецке, есть там такое объединение - «Матери против наркотиков», и они утверждают, что часть этих центров какую-то нагрузку несут действительно. Когда матерям некуда обращаться, они пойдут в любое место, где их готовы принять.

Сейчас все говорят о необходимости инспектирования студентов и школьников. Проводя такие опросы, мы ужасаемся количеству наркоманов среди молодежи. Но, выявляя такие случаи, мы просто не знаем, что делать дальше. Людей нужно реабилитировать, а система еще пока не выстроена.

Наверное, многие слышали, что сейчас на подписании у президента Д.А. Медведева находится проект стратегии борьбы с наркотиками в России. Стратегия предусматривает мониторинг. На сегодняшний день необходимы новые критерии. Наркоситуацию мы считаем по большому. В России их 550 тысяч официально. У нас в Кузбассе - 13,5 тысячи. Это те люди, которые сами добровольно пришли в диспансер и попросили их пролечить. Эксперты вот эти коэффициенты умножают на пять.

Мы согласны с этой цифрой. Тогда получается, что два с половиной миллиона наркоманов у нас в России, а в Кузбассе порядка 70 000. Сколько среди них героиновых наркоманов, а сколько лиц, которые только начинают пробовать марихуану, - неизвестно. Мы в прошлом году были в Томске на совещании, там преподаватели говорили, что проводили исследования, и до 40 % студентов уже хоть раз пробовали наркотики.

Мониторинг позволит точно знать, какая ситуация в стране с наркоманией. К примеру, мы не знаем, сколько за рулем может сидеть наркоманов? В правоохранительные органы принимаются люди, которые проходят углубленный осмотр. Но, к сожалению, даже среди этого числа попадают наркоманы. Мы в этом году изобличили своего сотрудника в Междуреченске. Оперативника. Он и сам употреблял наркотики, и занимался торговлей. Героин брал у наркосбытчиков. Привлекли к ответственности. Представьте, что даже в наши ряды затесался такой человек, а как отследить тех, кто работает в техногенных предприятиях, кто получает оружие, права на вождение автомобиля? Чаще всего эти лица не проходят углубленную проверку, а получают справки в афелированных структурах. Заплатил 1600, и получает справку. Нужно поставить четкий барьер, чтобы этого не происходило. Но одновременно должны говорить и о реабилитации. Профилактика и реабилитация - вот два основных направления.

Записала
М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ НАРКОМАНИИ

приеме. И конкретно называли адреса, причем адреса уже известные нам. По некоторым из них уже есть наработки. Мы пока говорим о наработках по одной причине: чтобы привлечь к ответственности людей, нужно время. Требуется доказательство, что именно здесь работает организованная группа, которая действует на протяжении длительного времени. Наша задача - это работа по пресечению крупных каналов контрабанды наркотиков.

- И работы, как мы поняли, непочатый край.

С. А. Безрядин: - И в России, и в Кузбассе численность населения сокращается, и наркомания - это одна из причин. Не скажу, что основная. По статистике, ежегодно в России погибает от наркотиков 30 000 человек, 80 человек каждый день. Вот три человека из этого черного списка погибают в Кузбассе. День закончился, и этот скорбный список пополняется. Как правило, это молодые люди, ведь наркоман героинового более семи лет не живет. С сожалением мы сегодня фиксируем, что у нас процентов 90 являются героиновыми наркоманами, то есть они уже отошли от легких наркотиков.

С. И. Зуев: - В свое время страны, которые попали в ситуацию наркотической агрессии, выкарабкивались тремя путями: первый - это жесткая ответственность за сбыт, второе - доступность лечения и третье - формирование явно негативного отношения в обществе. Судя по тому, что сегодня люди к нам шли, негативное отношение удалось сформировать.

С. А. Безрядин: - Но надо подумать и о дальнейшем развитии ситуации. Простой пример - мы знаем, что есть притон. Существует такой правовой механизм, который обязывает

решением можно определить адрес, причем адреса уже известные нам. По некоторым из них уже есть наработки. Мы пока говорим о наработках по одной причине: чтобы привлечь к ответственности людей, нужно время. Требуется доказательство, что именно здесь работает организованная группа, которая действует на протяжении длительного времени. Наша задача - это работа по пресечению крупных каналов контрабанды наркотиков.

- Как часто доводите дело до суда?

С. А. Безрядин: - Надо отдать должное, что судьи сегодня занимают принципиальную позицию. Мы проанализировали судебную практику по наркопреступлениям, она ужесточилась. И правильно. Это не тот случай, когда можно учитывать какие-то смягчающие обстоятельства. Вот в Мариинске целый цыганский табор занимался наркотиками. В силу того, что в этом городе вся правовая власть очень жестко относилась к наркомании, цыгане поняли, что в такой ситуации торговать будет очень сложно. Они просто собрались и уехали.

Уже на протяжении последних лет трех привлекаем к ответственности серьезные мощные преступные сообщества. В этом году возбуждено уголовное дело, которое планируем в июле направить в суд. Речь идет о мощном преступном сообществе, которое действовало на протяжении длительного времени в Ленинске-Кузнецком. Лидером преступной группировки была женщина. Группировка ее состояла в основном из женщин таких же активных, матерых, ранее судимых. Присутствовало характерное для группировки, жесткое распределение ролей. За последние семь лет это третье такое громкое преступление в городе Ленинске-Кузнецком. В других городах таких дел не было. Это говорит о квалифицированном подходе к работе. Для того, чтобы

- Как выявляются наркозависимые на угольных предприятиях?

С. И. Зуев: - Многие сегодня утверждают, что нельзя увольнять таких рабочих, объясняя тем, что иначе мы оставим их без средств к существованию, и он завтра пойдет грабить, воровать и так далее. Иначе, как словом «шантаж» это не назовешь. Поэтому на многих предприятиях заводом в контракт вносят пункт, что при факте употребления наркотиков, сотрудник автоматически лишается работы. А лечение не предусмотрено. Там сами руководители решают, как с этой категорией лиц поступить. Сейчас многие предприятия берут наркологов в штат, чтобы самим эту ситуацию анализировать.

Нам трудно провести ту же операцию «Забой», которую раньше проводили на угольных предприятиях. В целом стоимость обследования одного человека составляет 500 рублей. А если на шахте нужно 5000 работающих проверить, это получается два с половиной миллиона.

- Значит ли это, что спасение утопающих - дело рук самих утопающих?

С. А. Безрядин: - Сегодня на приеме была женщина, которая не знает, что делать с сыном. Он наркоман. Каждый день ему требуется от 700 до 1000 рублей. Женщине осталось два года до пенсии, и она боится, что если коллеги по работе узнают о том, что ее сын наркоман, ее уволят. Все ценное, что было дома, он уже продал. Что делать в такой непростой ситуации? Реабилитация? Таких ситуаций тысячи, а у нас за Уралом только один государственный реабилитационный центр, который находится в Кемерове. Там стоимость реабилитации - 10 000 в месяц. Хотя вот для такой категории это тоже деньги огромные.

ВЫСТАВКА - ДЛЯ ВСЕХ

С 18 по 21 мая текущего года в г. Кемерове будет проходить Кузбасская международная неделя предпринимательства и бизнеса, которая входит в число наиболее представительных и авторитетных выставочных мероприятий, проводимых в России.

В качестве гостей на выставку приглашены субъекты Российской Федерации, посольства зарубежных государств в России, международные и российские банки, финансовые организации, инвестиционные фонды.

Участники и посетители смогут познакомиться с производственно-экономическим, экспортным и инвестиционным потенциалом региона, положительными процессами в сфере товарооборота, кооперации и интеграции. Будет представлена возможность для прямого общения, обмена опытом, установления более тесных контактов с потенциальными и уже существующими партнерами.

Наш город ежегодно принимает участие в подобных выставках.

Администрация и предприятия города Ленинска-Кузнецкого неоднократно награждались дипломами международных выставок-ярмарок.

Администрация города приглашает всех заинтересованных лиц к сотрудничеству в подготовке и участии в предстоящей выставке.

Внимательно рассмотрим все ваши предложения и пожелания.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (тел. 7-08-55, 7-43-32) и муниципального фонда поддержки малого предпринимательства (тел. 3-87-11).

ДЛЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ

Постановлением администрации города от 07.04.2010 № 410 «О создании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и определении полномочного органа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей» определен полномочный орган по организации летнего отдыха и оздоровления детей. Это управление образования администрации города Ленинска-Кузнецкого.

Уважаемые руководители! Для своевременной организации отдыха и оздоровления детей работников ваших предприятий вам необходимо в срок до 01.05.2010 подать заявку (2 экземпляра) установленной формы.

Контактные телефоны: 5-40-08, 5-31-35, 5-31-34.

ПЯТНАДЦАТЬ лет назад в муниципальной системе образования Ленинска-Кузнецкого был создан центр психолого-медико-социального сопровождения. В первые годы своего существования он носил лаконичное название «Центр здоровья». Его специалисты стремились помочь детям, нуждающимся в медицинской, социальной, психологической помощи. И все это для того, чтобы ребята могли чувствовать себя комфортно, гармонично в семье, детском саду или школе, в общении с друзьями. То есть специалисты организуют здоровьесберегающее сопровождение обучающихся и воспитанников в условиях образовательного-воспитательного процесса.

Центр психолого-медико-социального сопровождения - небольшое помещение в сто квадратных метров, в котором несколько уютных и светлых комнат-кабинетов. Здесь есть место для проведения групповых (малая группа) и консультационных занятий.

Центр оснащен пятью современными компьютерами, - рассказывает директор Людмила Леонидовна Трапезникова. - Они связаны по сетевому взаимодействию для проведения диагностики по автоматизированным программам "STATUS-PFK" и "ORTO+". Специалисты используют автоматизированные диагностические программы по профилактике алкоголизма, табакокурения, наркопрофилактике среди подростков. В числе этих программ такие, как "Сталкер", "Программа комплексной оценки здоровья учащихся общеобразовательных школ". Имеется мультимедийное и релаксационное оборудование.

Далее директор рассказывает о том, как поэтапно система здоровьесбережения внедрялась в образовательные учреждения города. В период с 1995 по 2004 год при участии сотрудников центра формировались необходимые условия для создания здоровьесберегающей среды образовательных учреждений. Для этого проводились научно-практические педагогические конференции и семинары валеологического содержания. Формировалась практика психолого-педагогической диагностики и мониторинга образовательно-воспитательного процесса. Устанавливались автоматизированные программы тестирования, успешно решалась задача формирования здоровьесберегающей мотивации в педагогических коллективах.

Затем, с 2004 по 2008 год, эти технологии активно внедрялись в практику деятельности

образовательных учреждений. - Особенно эффективными оказались технологии двигательной активности, - считает Людмила Леонидовна. - Это различные виды закаливания, традиции проведения дней и недель здоровья. Всех заинтересовали занятия с элементами социально-психологического тренинга и выездные консультативные мероприятия для детей, родителей, педагогов. Стала системной организация встреч со специалистами учреждений здравоохранения, госнаркоконтроля, управления внутренних дел, представителями образования и науки, молодежной политики, культуры и спорта.

Как отмечено в истории учреждения, в 2006 году центр получил статус областной экспериментальной площадки по направлению «Обеспечение первичной профилактики употребления пси-

хими дошкольниками и младшими школьниками по дополнительным образовательным программам: «Предупреждение дисграфии и дислексии»; «Коррекция фонетико-фонематического недоразвития речи детей старшего дошкольного возраста со стёртой формой дизартрии»; «Росток».

- С ребятами среднего и старшего школьного возраста специалисты проводят занятия по программам: «За здоровый образ жизни», «Противостояние», «Профессиональная ориентация школьников и молодежи», «Я в мире профессий», - перечисляет руководитель центра. - В соответствии с лицензионными нормами центра ежегодно 600 детей получают психолого-педагогическую и медико-социальную помощь. У нас организована деятельность городского объединения учителей-логопедов, кото-



Юбилей

НАШИ ГАРАНТЫ В ЖИЗНИ

хоактивных веществ в детско-подростковой среде». При этом коллектив центра выполняет функцию координатора по здоровьесберегающей деятельности в сети образовательных учреждений города.

С 2008 года начинается период оценки и анализа эффективности здоровьесберегающей среды образовательных учреждений средством мониторинга. Изучаются познавательные, эмоциональные, волевые, мотивационные компоненты личностей обучающихся, влияющие на формирование здорового образа жизни. Специалистами центра и образовательных учреждений ежегодно проводится серия мониторингов, в которой участвуют до трех тысяч обучающихся и воспитанников.

Педагогами центра осуществляется проведение занятий со стар-

шими дошкольниками и младшими школьниками по дополнительным образовательным программам: «Предупреждение дисграфии и дислексии»; «Коррекция фонетико-фонематического недоразвития речи детей старшего дошкольного возраста со стёртой формой дизартрии»; «Росток».

Городская психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК), в состав которой входят и педагоги центра, осуществляет прогнозирование и корректирование индивидуального развития ребёнка, имеющего отклонения в развитии. В городе работают 37 психолого-медико-педагогических консилиумов в образовательных учреждениях как первичные структуры по выявлению детей с ограниченными возможностями. Ежегодно комиссиями рассматривается 400-500 обращений. За последние три года помощь специалистов комиссии получили 1390 мальчиков и девочек дошкольного и школьного возраста.

В 2002 году коллектив этого образовательного учреждения стал победителем областного конкурса программ «Школа здоровья» в номинации «Центр здоровья».

- По традиции весной каждого года проводится городской этап областной олимпиады «Здоровое поколение», - сообщает Людмила Леонидовна, - в нем принимают участие и старшеклассники образова-

тельных учреждений города. Специалистами центра ведётся работа по профессиональной ориентации среди старшеклассников школ города. Осуществляется методическая помощь и по внедрению в школах программы для детей младшего школьного возраста «Здоровейка». В практику работы школ вошли тематические родительские собрания, родительские конференции, акция «Родительский урок» и другие просветительские мероприятия с участием специалистов центра психолого-медико-социального сопровождения.

Руководитель отмечает, что в январе 2010 года решением коллегии департамента образования и науки Кемеровской области центру психолого-медико-социального сопровождения Ленинска-Кузнецкого присвоен статус областной экспериментальной площадки. Направление ее работы: «Здоровьесберегающее сопровождение воспитательно-образовательного процесса как условие реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Целенаправленное развитие здоровьесберегающей деятельности в муниципальной системе образования ведется на протяжении пятнадцати лет под руководством доктора биологических наук, академика, профессора Кемеровского государственного университета, заслуженного деятеля науки Российской Федерации Э. М. Казина. Активное содействие по программно-автоматизированному и научно-методическому обеспечению центра оказывает А. И. Фёдоров, доктор биологических наук, директор Кемеровского областного психолого-валеологического центра.

Эффективность деятельности центра в структуре сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями Ленинска-Кузнецкого обеспечивается благодаря поддержке начальника управле-

ния образования города, кандидата педагогических наук Н.Т. Рыловой. История создания и развития центра неразрывно связана с Т.И. Шерер, награжденной знаком «Отличник народного просвещения», которая возглавляла учреждение в течение тринадцати лет. Педагоги центра результативно сотрудничают с научно-методическим центром управления образования, который возглавляет кандидат педагогических наук Г. Н. Попова. В системе межведомственного взаимодействия сформированы профессиональные связи со специалистами отдела молодежной политики администрации города, управления внутренних дел, управления здравоохранения и так далее.

В коллективе центра работают двадцать педагогов (педагоги-психологи, социальные педагоги, учителя-логопеды, учителя-дефектологи), половина из которых имеет первую и высшую квалификационную категорию. Г.В. Бабак, заместитель директора по научно-методической работе, награждена Грамотой Министерства образования, является почетным работником общего образования. Знак «Отличник народного просвещения» и медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса III степени» вручен Н. П. Рендар. Н. Ф. Расторгуева награждена знаком «Отличник народного просвещения», Л. Ф. Рахимова - Грамотой Министерства образования. Всегда востребован опыт учителя-логопеда Е.А. Зениной, методиста М.В. Калининой, социальных педагогов М.А. Гурашкиной, Л.И. Изюмовой, Л.В. Кольченко, О.Г. Дорожкиной.

Успешно трудятся представители молодого поколения: А. А. Готман, биолог, социальный педагог, педагоги-психологи: Л.А. Аржаева, И.О. Шерина, Т.А. Адашкевич. Информационно-программное обеспечение активно осуществляет О.А.Шерина. Добросовестно работает Т.А. Епишина, создавая чистоту и благоустройство учреждения.

Л. ЛАСКИНА.
На снимках: занятия ведет учитель-дефектолог Лидия Эвальдовна Сэн; тренинг коллективного принятия решения во время слета волонтеров.



СПОРТ

Пополнили копилку наград

Недавно в Новосибирске прошло открытое первенство Сибири среди юношей и девушек по кекусинкай-каратэ. В нем приняли участие более 250 спортсменов из Тюмени, Барнаула, Кемерово, Белова, Мариинска, Новокузнецка, Томска, Северска, Красноярска.

Честь нашего города защищали спортсмены ДЮСШ-2, ДЮСШ-3, спортивных клубов шахты «Красноярская» и школы № 42, воспитанники тренеров Сергея Шабаршина, Евгения Морозова, Елены Кулаковой, Игоря Черемных.

Среди участников 10-11 лет в весе до 30 кг выступил девятилетний Дмитрий Савин. Он и подал пример нашим спортсменам, грамотно построил свои бои и лишь в финале уступил спортсмену из Новосибирска.

В весовой категории до 40 кг также второе место завоевал Егор Нестеров. В весе до 45 кг не было равных Кириллу Горбунову. Он все предварительные бои закончил досрочно, в финале встретился со спортсменом из Промышленной, двукратным победителем Сибири – Алексеем Бардокиным. Кирилл с первых минут занял преимущество и до конца схватки не оставлял никаких шансов на победу своему противнику.

Кирилл упорным трудом завоевал чемпионский титул.

В весе до 50 кг «золото» у нашего Вирана Галетяна. В весе до 55 кг Антон Захаров стал серебряным призером турнира.

В возрасте 14-15 лет в весе до 65 кг победителем стал Олег Кривов, а Александр Лебедев занял второе место. Алена Кириллова выступила в абсолютной категории, где ее противники были тяжелее на 15 кг, и завоевала «бронзу».

В соревнованиях такого ранга наши спортсмены выступили впервые и, судя по достижениям, вполне достойно.

М. ЛУЧИК.

13 – счастливое число

Именно столько медалей – шесть золотых, три серебряных и четыре бронзовых завоевали наши спортсмены на Чемпионате и Первенстве России по жиму лежа среди взрослых, юниоров и юношей, прошедших в городе Красноярске.

260 представителей 35 регионов России приняли участие в этом соревновании. Ленинск-Кузнецкий представляли 18 спортсменов.

Среди мужчин и женщин в своих весовых категориях 13 атлетов стали призерами. Первые места заняли Оксана По-

чинкина (тренер М.Л. Небаев), Константин Павлов (тренер И.Г. Деревяно), Анастасия Коротыгина (тренеры И.А. Полетаева, И.М. Кротов), Евгения Павловская и Сергей Дегтярев (тренер В.В. Павловский).

Трое наших спортсменов – Алексей Корепанов (тренер В.В. Павловский), Михаил Суворов (тренер И.М. Кротов), Алексей Валеев (тренер И.П. Богаченко) стали вторыми в своих весовых категориях.

Третьи места завоевали Наталья Небаева, Николай Починкин (тренер М.Л. Небаев), Михаил Пермикин (тренер Н.Е. Небаева) и Виталий Леонов (тренер И.А. Полетаева).

С. ИВАНОВ.

Борцы выходят на ковёр

Несколько дней назад завершились соревнования борцов. Наши спортсмены вновь вернулись с заслуженными наградами.

В Новокузнецке прошло первенство Кемеровской области по борьбе дзюдо среди молодежи до 23 лет. В соревнованиях приняли участие более 50 спортсменов из Кемерово, Юрги, Прокопьевска, Мысков. Юлия Васильевых, воспитанница тренера-преподавателя А.Б. Протопопова детско-юношеской спортивной школы № 2, стала призером. В весовой категории до 57 кг девушка заняла первое место.

Призерами вернулись и наши спортсменки, занимающиеся вольной борьбой. Они принимали участие в первенстве Сибирского федерального округа, которое прошло в Осинниках. Екатерина Кизима заняла второе место в весовой категории до 49 кг, Ирина Шму-

лева стала третьей в весовой категории до 70 кг. Обе спортсменки занимаются у тренера-преподавателя ДЮСШ № 2 В.Н. Якучакова.

К сожалению, менее успешным было выступление нашего спортсмена Сергея Чижикова в городе Томске. Воспитанник тренера-преподавателя П.Л. Свиридова принял участие в XIX Всероссийском турнире по греко-римской борьбе, посвященном памяти заслуженного тренера России А.Д. Афанасьева. Сергей выступал в весовой категории до 60 кг, где стал лишь седьмым.

С. ТЕРЕНТЬЕВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ № 2.

Решительность и выносливость

В спортивном зале профессионального училища № 17 прошли соревнования по масс-рестлингу среди молодежи в зачет спартакиады среди учащихся Ленинска-Кузнецкого.

В 2003 году масс-рестлинг был включен во всероссийский реестр видов спорта. Это якутский национальный вид спорта, который представляет собой перетягивание соперника сидя, через доску, с помощью специальной палки. В ходе борьбы у спортсмена развиваются ловкость, сила, выносливость и решительность. Если соперники сильные, то поединок может длиться минуту и более. При этом человек испытывает максимальное напряжение практически всех мышц, а организм спортсмена претерпевает огромные усилия.

На данном этапе соревнований здесь принимали участие только девушки. Они выступали в четырех весовых категориях. Наталья Леонова из училища №17 стала первой в весовой категории до 50 кг, второе место заняла девушка из училища №14, «бронза» досталась Анастасии Лазаревой из горнотехнического колледжа.

В весовой категории до 60 кг победительницей стала Светлана Воробьева (училище №17), второе место у Юлии Савченко (горнотехнический колледж), третье – у Натальи Егуновой (училище №38).

Тарапова Анастасия, учащаяся горнотехнического колледжа, завоевала золотую медаль в весовой категории до 70 кг. Второе и третье места соответственно заняли Виктория Дятлова (медицинский колледж) и Дарья Северипчик (училище №17).

В весовой категории свыше 70 кг на первом месте Екатерина Елсухова (медицинский колледж), второй стала Дарья Курбатова (горнотехнический колледж), на третьем месте – Ирина Шмулева (училище №17).

В общекомандном зачете кубок победителя завоевали спортсменки профессионального училища №17, второй стала команда Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа, третьей стали учащиеся училища №14.

В. КОНОПЛЕВ.

Поздравляем с юбилеем
Валентину
Александровну
КОВТУН!

Дорогая моя подруга, кума, друг, советчик,
Будь счастливой, будь любимой,
Не считай свои года,
Будь назло годам здоровой,
Остальное – ерунда!
Оставайся, как и прежде,
Умной, взбалмошной слегка,
Будь святой, земной и грешной,
Да хранит тебя судьба!

Семья Беловых.

Концерт для горожан

23 апреля в 17 часов в Центральном Дворце культуры Ленинска-Кузнецкого состоится отчетный концерт неоднократного победителя областных и городских конкурсов народного коллектива хора русской песни. Также свое творчество горожанам представит победитель международных, всероссийских и областных конкурсов и фестивалей народный коллектив мужская вокальная группа «Раздолье». Вход свободный.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Пенсионерки В.И. Зуева и З.В. Ключникова, проживающие на улице Курской, всегда уверены в фельдшерах нашей «скорой помощи», которые в любую погоду, при любой загруженности в течение нескольких минут прибывают на вызов этих пожилых женщин. Возраст, хронические заболевания, перепады давления – все это, к сожалению, серьезно влияет на самочувствие. Но женщины знают: «скорая помощь» их не оставит в беде. Главный врач станции Н.С. Федина – человек очень внимательный и ответственный, как и все ее подчиненные. Она лично знакома с постоянными пациентами, всегда интересуется их самочувствием, и при необходимости бригада сразу же оказывает им нужную помощь. Вот почему Нина Степановна не один раз слышала слова благодарности от больных, вызывающих «скорую» на дом.

В.И. Зуева и З.В. Ключникова передают низкий поклон и благодарность главному врачу Н.С. Фединой, врачам «скорой помощи» В.В. Громовому и Ф.Д. Емашкину, фельдшерам Л.С. Жердевой, А.К. Бадан, А.Н. Шабалину. Это настоящие профессионалы своего дела, люди очень внимательные и заботливые, а для пожилых горожан всё это очень важно. Ведь не только таблетка или укол облегчают страдания, но ещё и улыбка врача, его доброе и отзывчивое сердце.

С. ШЕВЧУК.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Врач, кандидат медицинских наук, обследует и назначает лечение по всем выявленным заболеваниям, ежедневно. Ул. Суворова, 3. Взрослые – 500 руб.; пенсионеры и дети – 450 руб.

Тел. 8-913-280-9819.

Лицензия № 70-01-000452.

ПРОДАМ

2-этажный коттедж в г. Гурьевске (в районе лесхоза), 181 кв.м, 6 комнат, кухня, ванная, два туалета. Усадьба – 6 соток, земля – в собственности; гараж, баня с летней кухней. Центральное водоснабжение, отопление, угольный котёл, электрокотёл, камин, горячая вода – электробойлер. Рядом: берёзовая роща, сосновый бор, стадион, в пяти километрах – Гавриловское водохранилище, 8 км до горнолыжного комплекса.

Тел. (38463) 5-00-57; 5-43-13; 8-960-908-9600

х х х

дублёнку б/у, жен., разм. 48, облегчённую, красивую. Недорого. Тел. 8-923-508-65-84;

х х х

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского). Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/002575922 на имя Михаила Николаевича Шестакова считать недействительным.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	21 апреля		22 апреля		23 апреля		24 апреля		25 апреля	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	745	742	740	742	747	747	750	752	750	746
T, °C	+6	+10	+5	+10	+4	+8	+2	+9	0	+10
Влажность, %	84	52	88	65	85	89	91	32	75	40
Ветер, м/сек.	Ю 3	Ю-З 2	Ю 1	С-З 2	С 3	С-З 1	Ю-В 1	С-В 3	В 2	Ю-В 3

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.04.2010г.

Печать офсетная. Заказ 813 Цена в розницу - договорная.